

在我们的周围，有这样一群人，他们的反应或许比平常人慢一点，说话也有些障碍，就像永远都长不大的孩子。但是他们也有爱，有欢笑，有泪水，有眷恋。

近日，记者走进东柳街道阳光驿站的活动室，近距离聆听一位智障患者王强艰难却温情的诉说，深切感受到一个儿子对母亲绵绵的思念之情。



我想偷偷给妈妈打电话

缺失的母爱

1990年11月，秋风萧瑟。在鄞州邱隘镇的一个小村庄里，王强呱呱坠地，看着身边这个白白胖胖的小生命，王强的父母笑逐颜开。

孩子一天天长大，夫妻俩对孩子的爱也与日俱增，可是，当其他同龄的孩子早已会咿呀学语逗父母开心时，王强始终安安静静地坐着，偶尔微笑，却不会说话。喂他吃饭时，他把食物包裹在嘴里，许久都不咀嚼。

一直到4岁，不管父母怎么教他，他仍然不说一个词，行动也十分迟缓。父母着急了，把他送到医院。医院的检查报告

给他们当头一棒：先天性智障。也就是说，他虽然具备说话能力，但说话欲望不强，且智力严重受损。

夫妇俩开始四处寻医，原本贫寒的家庭更是雪上加霜。因为孩子的智力问题，王强的父母没少吵架，有时候甚至锅碗瓢盆乱扔一地以发泄不满。看到这些，王强虽然不说话，但他的笑容逐渐减少了。

渐渐地，王强的父母发展到一见面就厮打在一起，双方都不依不饶。2003年，他的母亲执意要离开这个早已没有半点温暖的家。

离婚后，他跟着父亲一起生活。缺失

了母爱的日子，王强变得愈发沉默了。家里没人做家务，父亲就教他洗碗、拖地、擦桌。有时候，他的手一滑，碗摔在了地上，便引来父亲的一顿呵斥。他也不辩解什么，只是默默地收拾碎片，下次加倍小心。

没有母亲的日子，王强做完家务，就一个人静静地伫立在窗前望着远处，思念母亲。好不容易盼来了母亲，可每当母亲拿着给儿子买的新衣服和零食，兴冲冲来看望他时，却被父亲连人带东西轰了出去。久而久之，母亲便很少来了。

搬家后见不到母亲

王强15岁的时候，村里的房子拆迁，他和父亲租住到鄞州五乡工业区。听村里的人说，母亲后来又去过那里，房子拆迁后谁也不知道王强父子住在哪里，母亲只有悻悻而归。

16岁的时候，王强被父亲送去了东柳街道阳光驿站，这是一个残疾人康复中心。他在那里跟自己境况相似的伙伴们一起做手工劳动，比如装螺丝帽，扯纸片，

锻炼自己的手指灵敏度，还参加运动会，找到了自己的爱好——打篮球。

慢慢地，他从闷闷不乐、一言不发，变得渐渐开朗了。开心了会咧开嘴笑，想要表达时会蹦几个词出来。

然而，他的每一个笑容，他的点点滴滴的进步，母亲却看不到。

有一天，父亲带着一个陌生女人走了进来，父亲让王强喊“阿姨好”，可是他

却茫然地看了一眼这张陌生的面孔，顾自走进了屋里。记忆中的母亲，是任何人无法取代的。

从此以后，王强与父亲的交流更少了。

特别想母亲的日子，王强会挑一个父亲心情好的时候，告诉他，他想念母亲了。可是父亲只要听到前妻的任何消息，都会暴跳如雷，坚决不让她知道他们的新住址。

王强就再也不敢提起了。

他上电视的身影被母亲看到

2008年5月，王强和其他残障人士一起去嘉兴旅游，有家本地电视台一起跟着拍摄。王强上中巴车时跌跌撞撞的身影被转播到电视上。

王强母亲那天正随手拨弄着遥控器，突然看到了一个熟悉的身影，这不是自己的儿子吗？

虽然镜头一晃而过，但血浓于水的感情让她确信万分，即便已经很长时间没见了，儿子长高长大了，但儿子的神态、

轮廓她天天都印在脑海里，这就是自己的儿子。她当下打电话给电视台，辗转问了很多人，才知道儿子现在每天在阳光驿站做康复训练。

当她终于看到角落里默默无语的儿子时，不禁泪流满面。算起来，母子俩已经分别了3年多。王强看到妈妈也很激动，他的眼睛一闪一闪的，把脸埋进了母亲的怀里。

母亲抚摸着他的头说，你要听这里老师的话，也要听爸爸的话，他虽然脾气不

好，但他怎么说都是你的爸爸。王强看着母亲，只是点头。

后来，每隔几个月，母亲就会来探望王强，陪他说会儿话，带他出去饱饱地吃上一顿。在他眼里，去街边的快餐店美美地吃上一顿就是大餐了。他每次摸着圆滚滚的肚子回阳光驿站，老师们都要抹眼泪。

每逢生日，妈妈也会买蛋糕和水果给他庆祝。王强觉得，只要母亲来看他的日子，就是世上最隆重的节日。

偷偷给母亲打电话

由于家住得比较远，王强每天下午3点就要乘公交车回家了，中间还要换乘一次车。每次坐车，他看到几乎所有人都拿着手机打电话、发短信，有些人一边发短信，一边露出欢愉的神色，让他十分羡慕。他心里也十分渴望有一个手机，能在父亲不在的时候，偷偷地给母亲打电话。

从小到大，他都没用过手机，连电话都很少打，记不住电话号码是一个原因，他的手指也不太灵活，等他缓慢地拨完所

有号码后，信号早已中断了。

有一次，母亲来探望他时，在他口袋里塞了一张写了电话号码的小纸条，“要记得给妈妈打电话！”

可是，换了几套衣服之后，他记不清自己把小纸条放在哪个口袋了。

找了很久，他终于找到那张小纸条，正拨通，被下班回家的父亲发现了，一顿严厉的训斥后，写着号码的纸条被撕得粉碎。

他不哭也不闹，他只默默地期盼着母

亲下一次的探望和相聚。

所以，当老师问王强最大的心愿是什么时，他毫不犹豫地蹦出了几个词：手机、妈妈、电话。

后来，在老师的帮助下，他终于如愿以偿了。拿到一位企业家赠送的手机后，他激动得满面通红，翻来覆去地摩挲着，眼睛盯着手机，一下午都没有离开过。

“我想给妈妈打电话……”这是多么简单的一个心愿啊，可是对他来说，实在是盼了太久太久。

(为保护隐私，以上姓名为化名)

倾诉人：王强（化名），男

年龄：24岁

记者：陈也喆

倾诉热线：87682535 15888563497

倾诉邮箱：dnsbqg@126.com

倾诉QQ群：78365797

■男女正当时

海归相亲： 最美故乡人

一个有趣的现象是，大部分海归人士找对象都是自己亲自来星空这里，没有劳烦父母。他们自信且聪明，对自我有深刻的认知，知道自己的优缺点，也懂得哪些类型的伴侣更适合自己，简单明了，倒省了星空不少口舌。他们更在乎婚后生活的经营，所以对人品更看重，而非那些物质型的，似乎他们已经统一了意见，只有选对了人才有幸福的生活！

林小姐 1986年，身高1.63米，体重50公斤，本科，公务员，年薪10万元。

甜美乖巧，对美食没有半点抵抗力；偶尔回眸是青春的张扬，还有眼角一点淡淡的忧伤。

周小姐 1984年，身高1.64米，体重52公斤，硕士，公务员，年薪10万元。

娴静优雅，有邻家姐姐的亲切范儿；文艺才女，偶尔也凶巴巴的。

陈先生 1983年，身高1.71米，体重65公斤，硕士，银行，年薪15万元。

利索的职业装，短发阳光，谈吐简洁有力，精英范十足，爱好摄影。

蔡小姐 1983年，身高1.68米，体重53公斤，本科，公务员，年薪10万元。

风一样的女子，很有气度、气质，气场很足，漂亮又有内涵，淡妆浓抹总相宜。

叶先生 1978年，身高1.72米，体重60公斤，硕士，金融，年薪20万元。

儒雅有风度，知心哥哥一枚。很懂得享受生活，嫁给他是一辈子的幸福！

如果你条件合适并严重渴望告别单身，请和星空联络，星空帮你牵线搭桥。

地址：江东百丈东路168号会展中心大厦A座16B2（七塔寺对面）

电话：13362456652 0574-87728293

月老星空：80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。

QQ：425610150

微信：yuelaoxingkong

月老星空

安全、高品质的交友婚介服务

亮点：爱情定制+高端会员

电话：87728293 13362456652

地址：江东百丈东路168号会展中心大厦A座16B2

